Класс 7 

Предмет: математика
Учебник: Алгебра 7 класс. А.Г.Мордкович
Дата:14 марта  2013
Тема: Разложение многочленов на множители с помощью формул сокращённого умножения.

Цель урока:
Формировать умение использовать формулы сокращённого умножения (квадрат суммы, квадрат разности, разность квадратов) для разложения многочленов на множители.
Оборудование:

теоретический материал, задачник, карта достижений.

Задачи  урока:
· Образовательные: сформировать понятие умение решать задачи с применением  формул сокращённого умножения.

· Развивающие: развивать внимание, память; развивать умение самостоятельно работать.

· Воспитательные: воспитывать уверенность в себе, в своих знаниях; способствовать самореализации учащихся.

Педагогическая технология: элементы ТИО (технология индивидуального обучения).

Форма организации урока: самостоятельная работа учащихся.

Проект урока

	№ п/п
	Этапы урока
	Время(мин)
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	1.
	Объявление темы (целеполагание)
	2
	Объявление темы урока, цели урока
	Знакомятся с целью и задачами урока

	2.
	Изучение теоретического материала. Самостоятельная работа с разноуровневыми заданиями
	40
	Учитель объясняет ход работы раздает теоретический материал, консультирует учащихся, оказывает индивидуальную помощь, проверяет задания.
	Самостоятельное изучение теоретического материала по теме, самостоятельна работа с разноуровневыми заданиями.

	3.
	Рефлексия 
	2
	Подводит итоги, анализирует карту достижений класса 
	Оценка собственных результатов

	4.
	Домашнее задание
	1
	Раздает домашнее задание
	Желающие получают домашнее задание


Ход урока

I. Оргмомент. Целеполагание.

Здравствуйте, ребята! Сегодня на уроке нам предстоит познакомиться с решением системы двух линейных уравнений с двумя неизвестными методом подстановки.

Задачи нашего урока: сформировать понятие решения системы двух линейных уравнений с двумя неизвестными, рассмотреть алгоритм решения.

II. Самостоятельная работа (с разноуровневыми заданиями)

Поставьте себе в тетради на полях оценку, какую бы вы хотели получить сегодня на уроке. У каждого из вас на столе имеется теоретический материал по теме урока. После изучения теоретического материала приступайте к самостоятельному выполнению заданий по уровням сложности из учебника. После выполнения задания 1 уровня – проверьте правильность ответа и, если оно выполнено верно, поставьте себе в карте достижений «+», а затем приступайте к выполнению заданий 2 уровня и так далее. Всего 3 уровня. Те, кто выполнит только 1 уровень – получит за урок оценку«3», те, кто выполнит 1 и 2 уровень - получает оценку«4», а те, кто выполнит все 3 уровня – получает оценку«5». Перед выполнением заданий внимательно ознакомьтесь с теоретическим материалом.

III. Итоги урока. Рефлексия.

Подведем итоги, выведем оценки по результатам таблицы. Сравните ваши результаты с предполагаемой оценкой.

IV. Домашнее задание.

По желанию 
Дидактические материалы к уроку:

§33. Разложение многочленов на множители с помощью
 формул сокрщённого умножения.

   (1)[image: image1.png]a2_b2=
(a — b) (a + b);




   (2)          [image: image2.png]a’+ 2ab + b? = (a + b)%;




   (3)           [image: image3.png]a®— 2ab + b% = (a — b)°.




Первую из этих формул можно применять к выражению,представляющему собой разность квадратов(безразлично чего-чисел одночленов, многочленов.

Пример 1 .  Разложите на множители

[image: image4.png]a) 64x —9=(8x)°-32=(8x—3)(8x + 3);

6) x° — 4a* = (%) — (2a?)? = (x® — 2a°®) (x® + 2a%);

B) 2x -1 -25=2x -1 -5°=((2x-1) -5 ((2x - 1) + 5) =
=(2x-6)(2x+4)=2(x—-3)-2(x+2)=4(x—-3)(x + 2).




Здесь,кроме формулы разности квадратов,мы использовали приём вынесения общего множителя за скобки -для двучленов 2х-6 и 2х+4
[image: image5.png]N@+3°-b-22=@+3)-b-2))((a+3)+((-2)=




[image: image6.png]=(@a+3-b+2)(a+3+b—-2)=(a@a—-b+5)(a+b+1).




Формулы (2),(3) применяются к трёхчлену, представляющему собой полный квадрат, т.е. содержащему сумму квадратов двух выражений и удвоенное произведение тех же выражений.
Пример 2 .  Разложите на множители

[image: image7.png]a)a’—4ab+ 4b%>=a%+(2b)2—2:a - 2b = (a — 2b)°.




Мы убедились,что трёхчлен содержит сумму квадратов одночленов a и 2b,а  также удвоенное произведение этих одночленов.Значит,это полный квадрат,причём квадрат разности.
[image: image8.png]6) x?+2x2+1=(x?)2+12+2-x2-1=(x2+1)%
B) 4x* — 12x°y + 9 = (2°F + (By)* — 2 - 2x* - y=(2x° - 3y)’;




Пример 3 .  Разложите на множители

  [image: image9.png]25a% + 10ab + 4b?




Так как 10ab –это не удвоенное произведение 5a и 2b,то данный трёхчен не явяется полным квадратом.
[image: image10.png]25a2 + 10ab + 4b? = (5a)? + (2b)? + 5a - 2b.




Разноуровневые задачи

§33. Разложение многочленов на множители с помощью

 формул сокрщённого умножения.

1 уровень
№ 1.Закончите формулу

[image: image11.emf]
№2.Представьте выржение в виде квадрата выражения:

[image: image12.emf] 

№3 Подчеркните выражения,которые можно разложить на множители ,применив формулу разности квадратов:

[image: image13.emf]
№4 Разложите на множители

[image: image14.emf]
                                                        2 уровень

№5 Разложите многочлен на множители  по формуле [image: image15.png]a2_b2=
(a — b) (a + b);




[image: image16.emf]
№6 Представьте данный трёхчлен в виде квадрата двучлена,используя одну из формул:

[image: image17.png]a’+ 2ab + b? = (a + b)%;




[image: image18.png]a®— 2ab + b% = (a — b)°.




Пример:

[image: image19.emf]
[image: image20.emf]
3 уровень

№7  Решите уравнение
[image: image21.emf]
№8  Вычислить наиболее рациональным способом
[image: image22.png]a)34°+ 2 - 34 - 36 + 36%
6) 27> -2 - 27 - 13 + 13%




 [image: image23.png]B) 165% — 652
r) 72,62 — 47,5%,
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